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Képviselőtestület! 

 

Többszöri nekifutással ismét indítványozom, hogy a név nélküli mosonszentpéteri 

közösségi házat Wenesz Károlyról nevezzük el. 

Indoklásom:  

Wenesz Károly 1927-ben született Mosonszentjánoson, 1929-től haláláig élt 

Mosonszentpéteren. Kovácsinasnak tanult, 1965-ben leérettségizett, majd 1971-ben 

agrármérnöki képesítést szerzett. 1965-ben kinevezték a helyi végrehajtó bizottság 

titkárának. 1987-ig, nyugdíjazáig ebben a munkakörben dolgozott. 

Jánossomorja díszpolgára, a helytörténet-kutatás egyik meghatározó alakja, akinek 

írásai más kiadványok mellett a Jánossomorjai Füzetek számaiban is rendszeresen 

megjelentek. Ismeretei, visszaemlékezései Mosonszentpéter mellett kiterjedtek 

Mosonszentjánosra, Pusztasomorjára és a külterületi majorságokra is. Maga is készített 

visszaemlékezéseket, helytörténeti tanulmányokat, de több alkalommal segítette a 

helytörténeti kutatásokat, cikkeket, különböző helytörténeti témájú 

sajtómegjelenéseket, televíziós műsorokat. Jegyzetei sok szempontból pótolhatatlan 

kincsnek számítanak.  

 A kitelepített helyi németekkel való kapcsolattartás, az újbóli kapcsolatfelvétel 

egyik meghatározó alakja volt. A díszpolgári címet 2012-ben vehette át a várostól, a 

címre a Német Nemzetiségi Önkormányzat javasolta. A településünk történelmének, 

hagyományainak felkutatása, ápolása, és a német lakosság és a németajkú lakosság 

összetartozása érdekében végzett több évtizedes munkája elismeréseként kapta meg a 

kitüntetést. A kitelepített németek emlékének megőrzésében és a Németországban élő 

leszármazottakkal, egykori elűzöttekkel való települési kapcsolatfelvételben, illetve a 

helytörténeti kutatásokban egyaránt elévülhetetlen érdemeket szerzett, a település, a 



szülőföld iránti szeretet egyik példája volt a városban. Jánossomorja történeti 

kutatásának fontos személyisége volt Karcsi bácsi, de Mosonszentpéter múltjának 

megőrzésében szó szerint megkerülhetetlen alak ő. Nem anekdotázgatott, hanem 

tudatosan gyűjtötte, témakörönként rendszerezte emlékeit, maga le is írta azokat. 

Számos terület fontosságát látta, így akár néprajzi, akár háborús vagy építéstörténeti, 

településszerkezeti szemléletű írásokat is készített. A német emlékek kutatása, a 

gyökerek ápolása különösen fontos volt számára. Kevesen tudják, de még a német 

hadisírkutató-egyesülettől is kapott elismerést. A környékbeli németség, vagyis a 

heidebauerek alapos ismerője és dokumentálója volt. 
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